

810314

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН
ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Город Ленинск-Кузнецкий
Новосибирской области

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

НИ ОДНОГО ТРАКТОРИСТА, КОЛХОЗНИКА, РАБОЧЕГО СОВХОЗА НЕ ВЫПОЛНЯЮЩЕГО НОРМЫ

БОРОТЬСЯ ЗА ПЕРВОЕ МЕСТО В СОРЕВНОВАНИИ

Все новые и новые колхозы района включаются в предпосевные работы. Большинство тракторных бригад приступили к пахоте, боронованию, культивации.

Трактористы, колхозники крепко борются за взятые обязательства, но полностью еще их не выполняют. Вступил в предпосевные работы колхоз «2-й большевистский сев». У него на полях, кроме тракторов, работают 7 конных плугов, на которых вслали 20 гектаров земли. Они на конях за неполный рабочий день выполняют нормы на 75–80 процентов.

Хорошо работает бригадир тракторного отряда – коммунист Шевцов. Он на гусеничном тракторе «ЧТЗ» перевыполняет норму пахоты. 8-го мая за 6 часов вслали 7 гектаров вместо 5,5 га. Перевыполняет план тракторных работ бригада тов. Кондратьева и ряд других, но большинство тракторных отрядов не выполняют нормы, перерасходуют горючее. Еще

нет ни одного колхоза, где бы работали строго по плану, везде отстают от графика.

5 мая бюро обкома ВКП(б) и исполнкома областного Совета депутатов трудящихся на совместном заседании постановили отозвать из нашего района орден Ленина и переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома.

Утеря права хранения ордена Ленина и переходящего красного знамени и первенства среди районов области есть результат успокоенности и зазнайства среди работников района.

Надо на ходу исправлять допущенные ошибки и великий подъем и энтузиазм колхозных масс, вызванный историческим решением ЦК ВКП(б) и СНК СССР о дополнительной оплате труда, направить на отличное проведение сева.

Только бесперебойная работа тракторного парка, в сочетании с живой тягловой силой, ежедневное перевыполнение графика полевых работ и соблюдение агротех-

НЕ ЗАПАЗДЫВАТЬ С СЕВОМ

Большинство колхозов района вступило в предпосевные работы. На 7 мая по неполным данным вслали по району 1000 гектаров. Только в одном совхозе «Ленинск-Кузнецкий» вслали 500 гектаров земли. Дружно спорится работа в сельхозартиках «Искра», Устюжанинского сельсовета, «Школьный путь», «Горняк» и в ряде других.

Без остановки работают тракторные отряды Маерникова, Милосердова, Худашева, которые с первого же дня работы укладываются в норму при расходовании горючего.

Прекрасно работают трактористы-дизелисты в колхозе «Искра», Устюжанинского сельсовета, тт. Епишина и Федин. Они на своем дизеле перевыполняют нормы.

Пахоту начали, но сев зерновых культур затягивается. Только один совхоз «Ленинуголь» посеял 4 гектара вики на зеленку,

ники — обеспечат успех и первое место в соревновании.

Надо каждому руководителю, каждому колхознику, каждому трактористу твердо помнить, что за первое место в соревновании борются 68 районов и каждый хочет держать у себя на хранении орден Ленина и переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома о развертывании социалистического соревнования в тракторных бригадах.

Все коммунисты, агитаторы, комсомольцы, политруки, редакторы стенных газет колхозов, совхозов, МТС, председатели сельских полков и колхозов доведите до каждого колхозника, до каждого тракториста, рабочего совхоза постановление обкома ВКП(б) и облисполкома, мобилизуйте внимание масс на дальнейшее развертывание соревнования на полях.

Ни одного колхозника, ни одного тракториста, ни одного рабочего совхоза не должно быть в районе, не выполняющего нормы. Коммунисты и комсомольцы совхозов, включайтесь в районное соревнование, организуйте массы рабочих совхозов на отличное проведение посевной.

Району, первому в области закончившему сев на высоком агротехническом уровне, будет дан на хранение орден Ленина и вручено переходящее красное знамя. Вернем потерянное первое место, а с ним орден Ленина и переходящее красное знамя на хранение.

В настоящее время большинство колхозов и совхозов вступили в предпосевные работы и уже вслали свыше 1000 гектаров земли, а с началом сева зерновых еще не торопятся. Время не ждет. Надо наряду с пахотой, культивацией и бороной вести все посевые работы. Очередности в работах не должно быть.

Соблюдение агротехники, бесперебойная работа тракторного парка, конского тягла, досрочное выполнение графика сева — такие задачи перед колхозами и совхозами района.

500 ГА ЗА СЕЗОН

Мы, трактористы тракторной бригады № 10 колхоза «Сибирский пахарь», Худашевской МТС, обсудили обращение трактористов, бригадиров и механиков Литвиновской МТС, Яшкинского района, постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) и облисполкома о развертывании социалистического соревнования в тракторных бригадах.

Мы одобляем постановление и обращение литвиновцев и включаясь в социалистическое соревнование обязуемся:

Вспахать за каждую смену на 15-сильный трактор не меньше 4,5 га и сэкономить горючее 10 процентов.

Развернулось социалистическое соревнование и внутри тракторной бригады между трактористами и прицепщиками. Каждый тракторист за сезон обязался вспахать 500 га.

Плотников — бригадир тракторного отряда.
Торопов, Бубнов, Хахалина — трактористы.
Битюкова, Торопова — прицепщики.
Исааков — учетчик.

СЕМЯН НЕ ХВАТАЕТ

Сев уже начался, а в колхозе «Сибирский пахарь» не достает для посева семян пшеницы 83 центнера, овса 67 центнеров, гречихи 5 центнеров, ячменя 3,5 центнера, вики 3 центнера, картофеля 58 центнеров. Не достроен тракторный вагончик, не готовы тракторный прицеп, водовозные бочки, для обслуживания тракторов, бригадный стан.

Председатель колхоза тов. Суховольский 26–27 апреля пьянствовал. Вместо того, чтобы быстрее ликвидировать недостатки, он 28 апреля уехал в Ленинск и там пьянствовал 3 дня.

Такое отношение к проведению посевной кампании со стороны Суховольского вызывает завистное возмущение колхозников.

Плотников — бригадир тракторного отряда № 10.

УНАЗ Президиума Верховного Совета СССР

Об освобождении тов. В. М. Молотова от обязанностей председателя Совета Народных Комиссаров СССР

Ввиду неоднократного заявления тов. Молотова В. М. о том, что ему трудно исполнять обязанности председателя Совнаркома СССР наряду с выполнением обязанностей Народного Комиссара Иностранных дел, удовлетворить просьбу тов. Молотова В. М. об освобождении его от обязанностей председателя Совета Народных Комиссаров СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
6 мая 1941 года.

УНАЗ Президиума Верховного Совета СССР

О назначении тов. И. В. Сталина председателем Совета Народных Комиссаров СССР

Назначить товарища Сталина Иосифа Виссарионовича председателем Совета Народных Комиссаров СССР

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
6 мая 1941 года.

УНАЗ Президиума Верховного Совета СССР

О назначении тов. В. М. Молотова заместителем председателя Совета Народных Комиссаров СССР

Назначить народного комиссара иностранных дел тов. Молотова Вячеслава Михайловича заместителем председателя Совета Народных Комиссаров СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
6 мая 1941 года.

Хорошо работают трактористы Матицин и Пиляк

Выполненная исторические решения партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников, колхоз «Земледелец», Тарабаринского сельсовета, дружно приступил к полевым работам.

4 мая колхоз приступил к работе выборочным путем, на 5 мая

вспахал 37 га — 27 тракторами и 10 ковшами.

В вочную смену тракторист П. Матицин вместо 4 га на колесном тракторе вспахал 4,98 га, сэкономил 20 килограммов горючего. Тракторист Пиляк Павел вспахал 4,88 га, сэкономил 18 килограммов горючего.

С большой любовью относятся к работе прицепщики Лоскотова Мария, Милосердов Иван, Лоскотова Анфиса, Чинилов Иван. Их плуги всегда исправны, качество работы хорошее.

Полевая бригада работает по звеньям. Первыми идут в тракторный отряд Матицин и Пиляк, в полевой бригаде звено Афанасьева.

Поливщик комсомолец Д. Балдин ежедневно знакомит трактористов, прицепщиков с решениями партии и правительства с международным положением.

Всего по Худашевской МТС вспахано на 5 мая 270 гектаров. В колхозах «Село» — 70 га, «Охотник» — 35, «Герой» — 7 га, «Белорус» — 6, имени Молотова — 30, «Труд» — 13 га и др.

М. Варенов — зам. директора по политчасти.



М. И. Гаврикова, трактористка колхоза «Труд нации», Новогеоргиевского сельсовета. Тов. Гаврикова работает трактористкой 4 года. За хорошую работу неоднократно премирована. (Сов. Сибирь). С фото А. Вишняк.

ИТОГИ ВЫБОРОВ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНОВ В ПЕРВИЧНЫХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ НАШЕГО РАЙОНА

Отчетно-выборная кампания партийных органов в нашем районе прошла на высоком идеально-политическом уровне. Коммунисты по серьезному отнеслись к этому важнейшему делу и во-время приходили на собрания.

Партийные организации села проделали большую работу по организации колхозников на решение поставленных задач партией и правительством.

Отчетные собрания показали, что партийные ряды окрепли, появился идеальный рост коммунистов, поднялась ответственность.

Наряду с успехами было вскрыто и много недостатков в работе первичных партийных организаций. Коммунисты на основе большевистской критики вскрывали недостатки в работе и в практических предложениях указывали пути их исправления.

Выборы проходили под знаком выполнения решений XVIII съезда ВКП(б), XVIII партийной конференции и проведения в жизнь постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР о дополнительной оплате труда колхозников.

Отчетно-выборные собрания в большинстве партийных организаций прошли в установленные дни и часы и только некоторые привились перенести из-за распутицы.

34 секретаря первичных партийных организаций имели письменные отчеты и только 2 не подготовили.

Коммунисты очень активно выступали на собраниях и этим помогали глубже показывать жизнь каждой партийной организации.

На собраниях присутствовало 88 процентов коммунистов. Было избрано старых секретарей 16 и вновь 19 человек.

ПРОФОРГ НЕ ЗНАЕТ, КАК ИДЕТ ПРОФСОЮЗНАЯ РАБОТА

Решения XVIII партийной конференции и XI пленума ВЦСПС являются боевой программой действия для профсоюзных организаций.

XVIII Всесоюзная парторганизация вскрыла крупнейшие недостатки в работе промышленности и транспорта. Подобные недостатки имеются и в работе МТС, совхозов.

Решения XVIII парторганизации обязывают все фабрики, заводы, транспорт, совхозы, МТС работать ритмично и высокопроизводительно.

Каждый член профсоюза должен знать, что от выполнения этих решений зависит дальнейший рост и могущество нашей родины.

О председателе же местного комитета профсоюза организаций совхоза Ленинск-Кузнецкого Ломанове можно с уверенностью сказать, что дальше своего кабинета он нигде не бывает и совершенно не знает, как у него протекает профорганизацией.

Конечно нет. Надо своевременно поставить вопрос о замене и выдвинуть на профсоюзную работу инициативного товарища.

Нужно сказать, что партийная организация совхоза очень мало помогла в работе профсоюза.

С. Иванов — инструктор райкома ВКП(б).

Прошедшие партсобрания должны послужить большим толчком в деле подъема партийно-политической работы на предприятиях, шахтах, в колхозах, совхозах, МТС.

Необходимо лучше организовать изучение нашими кадрами основ марксизма ленинизма, улучшить контроль за его изучением. Ни на минуту партийные организации не должны забывать профсоюзную работу и крепко помогать профсоюзам в развертывании социалистического соревнования, добиваясь на производстве общего подъема.

Контролировать работу комсомольских организаций, помогать им быть в авангарде на производстве. Уделить внимание работе стенных газет, заслушивать их о работе и добиваться, чтобы у редакции был хороший актив.

Не отрываться от масс, быть вместе с ними, прислушиваться к голосу рабочих, колхозников, всегда быть в курсе дела каждой работы и в нужный момент помочь в работе, направить массы на выполнение поставленных задач.

Из нашего района постановлением бюро обкома ВКП(б) и облисполкома отозван орден Ленина и переходящее знамя обкома ВКП(б) и облисполкома.

Партийные организации должны организовать массы вокруг этого вопроса, развернуть шире соревнование среди рабочих и колхозников и добиться, чтобы вернуть утерянное право на хранение ордена Ленина и переходящего красного знамени обкома ВКП(б) и облисполкома.

Г. Макаров — зав. оргинструкторским отделом райкома ВКП(б).

ТОЧНЫЙ УЧЕТ РАБОТЫ — ОБЕСПЕЧИВАЕТ УСПЕШНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА

УКРЕПЛЯТЬ ОБЩЕСТВЕННЫЕ ФОНДЫ В КОЛХОЗАХ

Партия и правительство проявляют неустанный заботу об укреплении колхозов и процветании колхозного строя. XVIII съезд партии указал, что основой дальнейшего подъема сельского хозяйства и материально-культурного уровня жизни колхозного крестьянства является всемерное организационно-хозяйственное укрепление сельскохозяйственной артели, развитие и укрепление общественной собственности колхозов.

Постановление о мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания и последующие решения партии и правительства о развитии общественного живото-водства в колхозах и об изменении в политике заготовки и закупок сельскохозяйственных продуктов много помогли в расширении и укреплении колхозного хозяйства.

В течение трех лет валовой доход колхозов увеличился вдвое. Если взять и сравнять рост по трем колхозам по доходам: «Искра», Красноярского сельсовета, «Труд», Тарабаринского сельсовета, «1-е мая», Краснинского сельсовета, то мы видим неуклонное продвижение вперед этих колхозов. Валовой доход колхоза «Искра» в 1938 году составлял 218 тысяч рублей, а в 1940 году он составил 349 тысяч рублей. По колхозу «Труд» в 1938 году доход составлял 307 тысяч рублей, а в 1940 году он составил 588 тысяч рублей. Такое же положение с увеличением валового дохода и по колхозу «1-е мая», Краснинского сельсовета и других колхозов.

Доходность членов артели повы-шается из года в год. По колхозу «Труд» в 1938 г. на один трудодень деньгами приходилось по 3 рубля, а в 1940 году колхозники получили по 5 рублей и 12 копеек, по колхозу «1-е мая» в 1938 году на один трудодень колхозники полу-чили по 1 рублю 58 копеек, а в 1940 году 2 рубля 78 копеек.

Доходы колхозных бюджетов полностью зависят от того, как работают эти колхозы, как выполняют план по отраслям колхозного хозяйства и т. д.

Денежные доходы на капитальные затраты складываются из отчисления неделимых фондов колхозов, от вступительных взносов, вступающих в колхоз, из отчисления на пополнение стада. Все эти указанные источники образуют неделимый фонд колхоза. Эти средства используются на цели, предусмотренные Уставом сельхозартели, для производства расходов на покупку сельхозинвентаря, на оплату строительных материалов и расплату с рабочими, привлеченными со стороны и т. п.

Расходование этих средств производится в соответствии с приходо-расходной сметой, утвержденной общим собранием колхозников. Надо сказать во многих колхозах нашего района, по данным годовых отчетов, из года в год эти средства нецелостно используются и сумма неиспользованных средств возрастает, а не уменьшается. Если взять по всем колхозам района, то сумма неиспользованных средств будет составлять в 1938 году 263 тысячи рублей, в 1939 году 399 тысяч рублей. Кроме этого неделимые

фонды были распределены по трудодням в 1938—39 гг. в сумме 81 тысяча рублей, такое же положение было и в 1940 году.

Приведенные примеры показывают, что отдельные счетные работники и в целом правления колхозов не следят за правильным расходованием средств и этим самым поощряют мелкособственнические интересы колхозников. Такое положение в наших колхозах в дальнейшем нетерпимо, ибо эта практика чужда колхозному строю. Нельзя обойти и такой факт, как рост дебиторской задолженности, которая с каждым годом растет. В 1938 году дебиторская задолженность составляла 556 тысяч рублей, а в 1940 году она уже выросла до 633 тысяч рублей. Этому надо положить конец.

Задача председателей колхозов и счетных работников — обеспечить правильное использование средств неделимых фондов и установить строгий контроль за их поступлением, хранить свои средства на счете капиталовложения в сельхозбанке. Нужно твердо помнить, что общественные фонды должны правильно использоваться и находиться под строгим контролем не только каждого счетного работника, но и колхозника.

Долг каждого честного труженика Советской страны — заботиться о государственной копейке, бороться с недостатками и добиваться правильного использования государственной копейки, что приведет к дальнейшему экономическому росту наших колхозов.

Заварзин — инструктор-бухгалтер райзо.

Программа закончена

Много внимания мы уделяем подготовке допризывников. С 15 декабря каждый выходной день по 8 часов занимаемся с ними, а с 15 марта по 15 апреля занимались ежедневно вечерами после работы по 2 часа.

Допризывники нашего сельхозартели с честью закончили программу допризывной подготовки и имеют право каждый носить по 4 оборонных значка.

А. Сазонов — военрук Красноярского сельхозартели.

СОЗОВЕМ РАЙОННУЮ КОНФЕРЕНЦИЮ РАБОТНИКОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО УЧЕТА

Одной из важнейших задач государственного аппарата является введение учета и контроля. Четкая работа управленческого аппарата в промышленности и сельском хозяйстве, упрощение учета и отчетности способствуют не только ясному представлению о том, что делается на местах, но и позволяют государству экономить десятки миллионов рублей.

Немало средств расходуется зря из-за излишне усложненного учета, допускаемого в бухгалтерской работе.

Товарищ Сталин еще на первом Всероссийском совещании ответственных работников РГИ говорил о необходимости помочь нашим товарищам, стоящим у власти как в центре, так и на местах, установление целесообразных форм учета государственного имущества и отчетности.

Несмотря на эти указания товарища Сталина, некоторые руководители и бухгалтерские работники предприятий, МТС, совхозов и колхозов не перестроили свою работу в деле учета и отчетности, не приняли мер в деле обеспечения целесообразного учета и форм отчетности. Вместо упразднения неустановленных форм, создают множество своих произвольных форм, чем загружают отчетность, дезорганизуют учетно-статистическую дисциплину, раздувают аппарат, затрачивают большие денежные средства, которые приносят ущерб государству.

В целях ликвидации бумажной волокиты, подъема учета и улучшения отчетности будет организована районная конференция работников социалистического учета. Все работники учета должны взяться за организацию и налаживание ведомственного учета, чтобы на конференции поделиться опытом работы по учету и планированию, как в учреждениях, так и в предприятиях, и, особенно, по планированию и учету в колхозах в связи с постановлением о дополнительной оплате труда колхозников.

Конференция обсудит вопросы сокращения первичного учета и бухгалтерской отчетности в связи с постановлением СНК СССР от 14 декабря 1940 г. Работники социалистического учета должны встретить конференцию хорошей работой, точным учетом расходования государственных средств и материальных ценностей.

Конференция покажет влияние учета на состояние хозяйства и его рентабельности, а в колхозе на доходность, нормы выработки, производительность труда и трудовую дисциплину — вот основные вопросы, которые должны разрешиться на конференции.

С. Достовалов — районный инспектор статистики по Ленинск-Кузнецкому району.



Гимнастические соревнования в школах. На снимке: комсомолка ученица 10 класса Яшинской средней школы, Татьяна Пинаева выполняет гимнастические упражнения на кольце. (Сов. Сибирь.)

О ХРАНЕНИИ ОРДЕНА ЛЕНИНА, ВРУЧЕНИИ ПЕРЕХОДЯЩЕГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ОБКОМА ВКП(б) И ОБЛИСПОЛКОМА И УЧРЕЖДЕНИИ В ГАЗЕТЕ „СОВЕТСКАЯ СИБИРЬ“ ОБЛАСТНОЙ ДОСКИ ПОЧЕТА ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) и исполнительного комитета областного совета депутатов трудящихся от 5 мая 1941 года

Бюро обкома ВКП(б) и облисполком устанавливают, что Ленинск-Кузнецкий район, вышедший по итогам соревнования в сельском хозяйстве за 1939 год победителем, в 1940 году ухудшил работу, снизил урожайность зерновых, не выполнил план хлебо-сдачи и развития животноводства.

Бюро обкома ВКП(б) и облисполком постановляют:

1. Отозвать из Ленинск-Кузнецкого района орден Ленина и красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома, присужденные ему на хранение по итогам соревнования в 1939 году за высокие производственные показатели по сельскому хозяйству.

Вопрос о передаче на хранение ордена Ленина и вручении переходящего красного знамени обкома ВКП(б) и облисполкома решить по итогам соревнования районов области на весенне-летнем севе 1941 года.

2. Учредить в газете «Советская Сибирь» областную доску Почета передовиков сельского хозяйства.

На областную доску почета назначить по представлению райкомов ВКП(б) и райисполкомов племенные МТС, МТМ, совхозы и колхозы, животноводческие фермы, работников и работниц МТС и совхозов, колхозников и колхоз-

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б)
Г. ПУГОВКИН.
Председатель облисполкома
Г. ГОДОВИЦИН.

Хорошо работают тракторы

Сельхозартель «Память Ильича» (председатель тов. Тычинский) приступила к предпосевным работам. На полях артели работает 40 колхозников, 35 коней.

Все земли распределены по 2-м земельным бригадам, а там переданы 5 звеньям. До каждого звена, до каждого колхозника доведен план, нормы выработки.

Дружно работает тракторный отряд тов. Шевцова. Далеко в по-

Л. С. Дубовиков — агроном.

КОЛХОЗНАЯ УКРАИНА НА ВЫСТАВКЕ

Скоро вновь широко распахнутся двери павильона Украинской ССР на Всеобщей сельскохозяйственной выставке. И перед экскурсантами, которые приедут в Москву из всех областей и республик Советского Союза представят в многочисленных экспонатах замечательные достижения колхозной Украины.

В прошлом году колхозы и совхозы республики собрали в среднем почти по 90 пудов зерновых с гектара. Ряд областей и сотни районов получили стопудовые урожаи. Далеко вперед шагнуло и животноводство: число колхозных животноводческих ферм выросло на 2.534, птицеводческих — на 14.887. Сейчас на Украине 94,4 проц. всех колхозов имеют по четыре животноводческих фермы.

Передовые колхозы представ-

лены теперь на выставке не по одному-двум отраслям своего хозяйства, как это было раньше а по пяти-шести и более отраслям. Эти успехи являются результатом большевистского выполнения исторических решений партии и правительства об изменениях в политике заготовок с.-х. продуктов и развитии общественного животноводства.

Новые тысячи передовиков Украины пришли на выставку 1941 года. В прошлом году в нашем павильоне демонстрировалась лен звеньевой Н. Заглады, добившейся исключительно высокой урожайности — 33,09 центнера с га. Сейчас получены пучки шелковистого льна, выращенного Е. А. Саух — звеньевой колхоза имени Петровского Эмельянинского района, Житомирской области; ее звено завоевало мировой рекорд



За 1940 год колхоз «Смычка», Гусино-Бродского сельсовета, Новосибирского района, получил от огородничества 370 тыс. рублей дохода. В текущем году колхоз расширяет тепличное хозяйство до 940 парниковых рам. На снимке: бригадир огороднической бригады Гладилин А. А. и колхозница, работающая в теплицах, Полищук Т. Г. осматривает рассаду. («Советская Сибирь»). С фото Н. Агапова.

ГОТОВЯТ РАССАДУ

С утра и до вечера кипит работа в парниковом хозяйстве совхоза «Ленинуголь».

Отдельные рабочие подвозят землю, другие навоз, третьи рамы, маты.

Парниковое хозяйство совхоза ожило. Свежая земля, навоз принесли к себе семена огурцов, капусты, помидор и других овощных растений.

Укрытые стеклом растут прекрасные всходы рассады овощей для совхоза. Теплолюбивые, чувствительные всходы растений со всех сторон укрыты матами.

Рабочие подготовляют последние рамы. Скоро все парники совхоза примут зеленый вид. Десетки тысяч кустов рассады пойдут на поля совхоза.

П. Петров.

Сеют пшеницу и овес

Колхозники сельхозартелей «Красный сибиряк», имени Ленина, имени Молотова 9 мая приступили к севу овса и пшеницы.

Засеяны первые десятки гектаров. Обработка почвы и посев оценены хорошо.

И. Половников.

урожайности льна, собрав 39,06 центнеров волокна с гектара.

На выставке прошлого года наиболее высокий урожай картофеля — свыше 1000 центнеров с гектара — был показан в павильоне «Сибирь». Теперь в нашем павильоне выставлены крупные и ровные, как на подбор, клубни картофеля с участка звеньевой тов. М. С. Худолей из артели им. Петровского, Радомышльского района, Житомирской области. Здесь собрано 1284 центнера — свыше 7 вагонов — картофеля с гектара.

Такие замечательные достижения возможны только в нашей стране, где честный труд — в большом почете.

Конкретными примерами и фактами в павильоне иллюстрируется известное решение партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников за перевыполнение

О СЕВООБОРОТАХ В КОЛХОЗАХ

По Ленинск-Кузнецкому району в 1940 году составлены проекты сеяния сеяния, с перенесением в натуре, по 46 колхозам. Землеустройству составу не представилось возможности провести пропашку части проложенных границ полей сеяния и бригадных участков. Этую работу нужно было провести до наступления сезона, в этих колхозах, через своих мерщиков.

Правления колхозов «Восход», Краснинского сельсполкома, «Луч», Ариничевского сельсполкома, не учитывают важности этого мероприятия. Они до сего времени не пропахали границ полей сеяния. Этому мероприятию не придают никакого значения и дирекции МТС. Краснинская МТС не потребовала от колхозов проведения этой работы до начала сезона, тогда как на МТС, согласно решения райисполкома, возлагались обязанности контроля в проведении данных работ.

Нужно учесть руководителям колхозов, что колхоз освоит сеяние тогда, когда будет в натуре четко знать границы полей сеяния и бригадных участков.

Вместе с этим ему будет обеспечена возможность точного учета предшественников, как основы составления плана перехода к освоению сеяния. Поэтому колхозы должны использовать все производственные возможности для проведения этой работы в ближайшие дни.

В текущем 1941 году по остальным 45 колхозам нашего района будут составлены проекты сеяния. Землеустроителю состав выехал в колхозы для подготовительных работ. Сейчас проводится дешифровка фотопланов. Правления колхозов должны этой работе уделять самое серьезное внимание, так как от состояния плана при дешифровке фотопланов на земли колхозов зависит дальнейшая планировка хозяйства.

Колхозы при дешифровке землеустроителем фотопланов должны ему в помощь выделить опытных членов колхозов, знающих хорошо свои земли, чтобы избежать ошибок при классификации угодий.

Выполнение предстоящих работ по сеянию зависит от подготовленности к проведению этих работ колхозами. Подготовка к выполнению этого плана проходит плохо. Основными помощниками в проведении работ по перенесению проектов сеяния в натуре для землеустроителей являются мерщики колхозов. Решение облисполкома обязывает иметь 2-х мерщиков на один колхоз. Район неоднократно вызывает колхозов людей на курсы колхозных мерщиков, чтобы иметь кадры в проведении работ. Но колхозы к этому мероприятию отнеслись несерьезно, не выполнили директивы райисполкома и района, не послали людей на курсы. 29 колхозов района не имеют своих мерщиков.

С 5 мая район вновь созывает курсы мерщиков. Колхозам необходимо, несмотря ни на что, выслать своих людей. Срыв курсов, в назначенное райисполкомом время, повлечет к срыву проведения плана землеустроительных работ.

В целях своевременного выполнения плана, необходимо колхозам предоставить в распоряжение землеустроителей потребное количество постоянной рабочей и тягловой силы и обеспечивать оперативный состав земотряда квартами, чертежными помещениями. Всякое торможение в работе оперативного состава земотряда, вызывающее простой землеустроителей, приведет к срыву сеяния.

Филиппов — старший землеустроитель района.

ПРИСТУПILI К РАБОТЕ НА ПОЛЕ

Колхозники и колхозницы колхоза «Труд» приступили к весеннему полевым работам.

2-го и 3-го мая часть колхозников начали боронить, а часть работали в саду, где была по-

сажена виктория, очищали его от сорняков.

На поле хорошо работала тракторная бригада Лаптева В. 2 мая

трактористы Лаптев И. вспахал

2,70 га, Фильчуков 2,50 га, Носков 2,80 га.

Плавков

ласти, борется за то, чтобы в 1941 году сверх плана 200.000 литров молока. Добившись этого, заведующий фермой получит в порядке дополнительной оплаты 4.000 литров молока, бригадиры — по 3.000 литров, а дюйки — более 1.000 литров молока каждый.

Эти наглядные, понятные каждому примеры помогают борьбе колхозников за дальнейшее повышение урожайности и развитие общественного животноводства.

Колхозники Украины на весенне-летнем севе закладывают основы стопудового урожая зерна в среднем по всей республике. Вместе со всем колхозным крестьянством страны они борются за увеличение в 1941 г. сбора зерна по СССР до 7 миллиардов 900 миллионов пудов.

Ю. Гомон, директор павильона Украинской ССР

НЕ ЗАЗНАВАТЬСЯ

Председатель колхоза «Труд нацмен» тов. Панков любит поговорить о своей работе, похвальиться своими достижениями. Бессспорно колхоз многое имеет хороших производственных показателей, да и колхозники живут неплохо.

Ежегодно колхоз во время и до срочно выполняет свои обязательства перед государством. За это честь и хвала правлению колхоза, честь и хвала членам колхоза.

За последнее время у председателя артели много стало кичливости, стал он сильно зазнаваться, успехи начали кружить ему голову.

Для подтверждения своих слов обратимся к фактам. Еще в 1940 году правление артели имени Кирова взяло для сортировки семян в колхозе «Труд нацмен» триер и дало им займообразно денег.

Когда артель закончила сортировку зерна, то председатель колхоза «Труд нацмен» тов. Панков удержал за амортизацию машины по рублю за центнер просортированного зерна.

Еще хуже поступил с колхозом «Веселый ключ». Здесь за просушившее зерно взял по 3 рубля за центнер. И это все с разрешения и по инициативе председателя колхоза «Труд нацмен» тов. Панкова.

Большинство хозяйств колхоза «Труд нацмен» живут зажиточно, но отдельные живут плохо и помощи им правление не оказывает.

Колхозница Косякова Марфа в колхозе работала со дня организации, потеряла трудоспособность, сейчас инвалид II группы,

имеет 3-х несовершеннолетних детей и старушку мать.

Несколько раз обращалась вправление за помощью и всегда получала отказ. Один раз председатель тов. Панков «смилостивился» и продал пуд муки за 100 рублей. И это в зажиточном колхозе, где есть излишки хлеба, специальные фонды для инвалидов.

Помощь здесь оказывать колхозам и колхозникам не любят, но любят хлеб продавать на рынок и по рыночным ценам.

Недавно правление артели продало 50 центнеров муки по 100 рублей за пуд — выше чем продавали другие колхозы.

Правление артели в прошлом году приняло одного планового переселенца тов. Гузмева и приезжают еще 4 семьи. На постройку домов для переселенцев они получили гвоздей, стекла, стройматериалов и все это израсходовано на внутри-колхозные нужды. До ма переселенцам строить не собираются.

Надо тов. Панкову не зазнаваться своими успехами, а постоянно бороться за укрепление колхоза и множить его богатство. Ни на минуту не забывать о таких же колхозах и в нужную минуту оказывать им социалистическую помощь, как оказывают ее другие колхозы.

Никогда не забывать о нуждах своих колхозников и во-время организовать помощь.

В. Каравасев — председатель Новогеоргиевского сельсполкома.

Исправные тракторы стоят

В колхозах «1 мая», «Восход» два тракторных отряда. Тракторы исправны, но стоят.

Изо дня в день бригады, трактористы данных колхозов штурмуют кабинет директора, нефте базу, но бесполезно. Директор неумолим, не дает масла и исправные тракторы двух бригад стоят, теряя золотое время сезона.

Кто дал право директору Краснинской МТС тов. Андрющенко допускать простой тракторов и затягивать сев в этих колхозах.

Масло должно быть в тракторных бригадах. Простой двух больших тракторных бригад из-за масла — это преступление перед социалистической родиной, перед МТС, перед колхозом и за них

должен отвечать директор тов. Андрющенко.

Тракторный отряд тов. Линкина работает в колхозе Камышинского сельсовета и с первых же дней один трактор встал из-за копенного подшипника.

Неблагополучно обстоит дело и с подшипниками в Краснинской МТС. Здесь на-днях расплавили у

одного трактора 6 подшипников. Сигнал очень серьезный и причины расплава нужно обсудить в каждой бригаде и довести до каждого тракториста, с тем чтобы повысить ответственность каждого и в дальнейшем не допускать ни одного расплава подшипников.

К. Павлов.

ВСЕ ЕЩЕ ЖДУТ ПОГОДЫ

Почти во всем колхозам нашего района началась посевная кампания, но колхоз «Луч», Арининского сельсовета, председатель тов. Ежов, даже не готов к севу. В колхозе не достает семян зерновых культур, а семян гороха и гречихи нет совсем. Конское поло́вье ниже средней упитанности. Холмы полностью не отремонтированы, сельхозинвентарь не подготовлен.

В колхозе плохая трудовая дис-

циплина. Отдельные колхозники не выходят на колхозные работы, а работают у себя.

О всех этих безобразиях знает председатель сельсполкома, но никаких мер не принимает.

Ф. Плотников — председатель ревизионной комиссии.

С. Жданов — член ревизионной комиссии.

П. Ежов — заведующий кузницей.

ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ

Тракторы Байкальской МТС на хозе имени Максима Горького, 8 мая вспахали 164 гектара земли. Впереди идет бригада тов. Кондратьева. Она 3 мая колесными тракторами марки «СТЗ» вспахала за ночь 14,5 гектара в кол-

А. Вязников.

имени Максима Горького, вместо 12 по норме.

Первое место принадлежит трактористу Шабалину. Он за смену пашет на глубину 20 сантиметров 4,53 гектара вместо 4 по норме.

А. Вязников.



В новосибирском театре «Красный факел» идет трагедия Шекспира «Гамлет».

На снимке: артист С. Д. Ильинский в роли Гамлета. («Сов. Сибирь»).

Юные шефы

Наш пионерский отряд взял шефство над колхозными телятами колхоза имени Свердлова.

Нам дали телят. Первым долгом мы навели чистоту в клетках. Зоотехник И. Е. Федулов познакомил нас с правилами ухода, рассказал режим дня.

Ходим к своим подшефным два раза в день. Завели дневник, в который записали все данные о подшефных и ежедневно записываем их состояние.

Придя в телятник, мы моем руки, вытираем ноги. Воздух в телятнике чистый и свежий. Телятник мы ежедневно проветриваем.

Питомцев своих любим и вырастим крепкими и здоровыми. Взятое шефство несколько не мешает нам учиться и упорно готовиться к испытаниям.

Пионеры Байкальской школы № 32: Безгалова Клава, Обидина Маруся, Змазнева Лиза.

ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН

Егозовское отделение почты перевыполнило план распространения печати за 2-й квартал.

После получения лимита заведующий почты Бекешин П. И. провел инструктаж с письмоносцами, где дал конкретные указания о распространении газет, журналов. План по распространению печати выполнен за 2 дня.

Хорошо работали заведующий почты Бекешин, письмоносец Маваенков и Новиков. Финансовый план выполнен на 250 процентов.

М. Федотов.

Прекрасное пополнение

На-днях в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии идет член колхоза «Труд» комсомолец Плишкин Петр Михайлович. Колхоз и неполная средняя школа при колхозе «Труд» с гордостью отправляют в ряды любимой Красной Армии лучшего представителя колхозной молодежи. На такую работу им посыпали Плишкина колхоз и комсомольская организация везде он работал честно и оправдывал оказываемое доверие.

Товарищ Плишкин в ряды Красной Армии идет хорошо подготовленным, имеет значки ПВХО, ГТО, ГСО.

Комсомол и школа, воспитавшие Плишкина, надеются, что и в рядах Красной Армии, как и в колхозе он будет служить и учиться хорошо.

Медведев, Теренин и др.

МОЙ МЕТОД ПРЕПОДАВАНИЯ

Я преподаю математику в 6—7 классах Драченинской неполной средней школы. К каждому занятию очень тщательно готовлюсь. Подбираю материал и аккуратно его раскладываю по соответствующим местам. К аккуратности во всем и приучаю своих учеников.

По каждому разделу тщательно проверяю усвоение пройденного учениками. Хорошо усвоенным считаю только то, что ученики хорошо представляют, глубоко знают правила и умело их применяют при решении задач.

Каждую письменную работу по пройденному тщательно разбираем. Повторение закрепляет пройденный материал.

Повторению я уделяю очень много внимания. Когда убеждаюсь, что пройденный материал учениками закреплен прочно, тогда приступаю к объяснению нового.

Опыт преподавания показывает, что если предшествующая база рыхлая движение вперед, преподавание нового будет проходить медленно, успеваемость окажется низкой. Я программу прохожу очень быстро. Когда ученики хорошо знают старое, то новое им не кажется трудным и усваивается скоро.

Повторяю мы пройденное не в конце четверти, а постоянно. Этим самым вспоминаем старое и его

систематически закрепляем в памяти.

Повторение мы больше организуем в устной форме, решением примеров, связанной практической работой. На дополнительные занятия я упор не делаю. Для отдельных учеников устраиваю консультации. Консультации носят индивидуальный характер.

При помощи консультаций с отстающими я достигаю прочных знаний у наиболее отсталых учеников, создаю прочно работающий класс по математике.

Каждый день слабоуспевающие учащиеся получают индивидуальные домашние задания по тем разделам программы, по которым они отстают.

На уроках отстающих учеников беру под особое внимание и каждый раз проверяю знания.

Каждую тему, и особенно по геометрии закрепляем практически. Например, по теме: «Сумма углов трехугольников», мы измеряли высоты деревьев, телефонных столбов, домов и т. д.

Только путем планомерного и систематического повторения пройденного действительно можно обеспечить прочные знания и притти к испытаниям вполне подготовленными.

Х. И. Иванов — завуч Драченинской неполной средней школы.

Обеспечить школы учебниками

Государственное задание закупить в текущем году по области 2.130.000 экземпляров подержанных учебников является важным мероприятием в деле обеспечения школ учебниками на 1941—42 учебный год.

Органы народного образования и книготоргующие организации (когиз и облпотребсоюз) должны умело организовать покупку и продажу учебников, прежде всего, в самой школе до окончания проверочных испытаний май — июнь. Это даст возможность выявить учебники у каждого учащегося и тем самым полнее обеспечить других учащихся в той же школе.

Опыт прошлого года показал, что там, где школы ценили, что беспокоиться об учебниках надо своевременно, когда еще учебник находится в школе, где сами учащиеся охотно шли на призыв их учителей и общественности — только там план закупа учебников был выполнен. В этих школах было организовано социалистическое соревнование между классами, школа соревновалась с другой школой, разъяснительная работа шла в классах, на собраниях, в отрядах, в стенах газетах.

Выполнение государственного задания это дело не только органов народного образования и книготоргующих организаций. В этой работе, имеющей государственное значение, должен быть контроль и руководство партийных и советских организаций, широкое участие в практической работе родителей, комсомольцев и всей советской общественности.

Мечетин — управляющий облатделением КОГИЗа.

Ответственный редактор

П. Кручинин.

Строиконторе Ленинского горкома требуются рабочие: плотники, столяры, каменщики, штукатуры, старшие чернорабочие и шоферы.

Обращаться по адресу г. Ленинск, улица М. Горького № 1. Контакт.